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V prostorách Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně se ve středu 15. října 2025 uskutečnila XXIV.
Krajská konference o environmentálním vzdělávání, výchově a osvětě (EVVO).

Akce, pořádaná Lískou, z. s., ve spolupráci a zázemím UTB Zlín a s partnery, přivítala rekordních
150 účastníků – pedagogů, lektorů, zástupců neziskových organizací, samospráv, veřejné správy,
místních producentů i studentů.

Konference proběhla pod záštitou paní Renaty Prchlíkové, členky Rady Zlínského kraje pro
životní prostředí a zemědělství. Hlavním mottem letošního ročníku bylo „Propojování škol,
komunit a regionálních aktérů v oblasti EVVO“ – téma, které se odrazilo v každé části
programu.

Účastníky uvítala předsedkyně Lísky Iva Koutná, která zdůraznila význam dlouhodobé spolupráce a
lidskosti v environmentálním vzdělávání:

„Konference je místem, kde se potkávají lidé, kteří věří, že vzdělávání o přírodě má smysl. Každý rok
tu vidíme, že EVVO není jen o výuce, ale o společenství lidí, kteří chtějí zanechat svět o něco lepší,
než ho našli.“

V hlavním bloku vystoupila Ing. Martina Juříková, Ph.D., prorektorka UTB Zlín, která představila
přínos univerzity v oblasti udržitelnosti a její dopad na regionální rozvoj.

„Udržitelnost musí prostupovat všemi oblastmi vzdělávání i života,“ uvedla. „Partnerství s Lískou je
pro nás příležitostí, jak propojovat akademické prostředí s praxí, inspirovat školy v regionu a
společně rozvíjet udržitelnou společnost.“

O smyslu a budoucnosti environmentálního vzdělávání hovořil také Mgr. Michal Bartoš, ředitel
Sluňákova – centra ekologických aktivit města Olomouce, o. p. s., a laureát Ceny Josefa Vavrouška.

Na účastníky čekal bohatý program více než 18 lektorů a 15 interaktivních stánků. Mezi nimi
například Amálie Janíková (Můj první zápisník), Veronika Jurčáková (Dutohlávky Vizovice),
Jaroslav Biolek a Bára Duží (Líska), Zuzana Kozubíková, Bohumila Svitáková, Radomila
Soukalová, Jana Vašková (UTB Zlín), Stanislav Komínek (Fairtrade Česko a Slovensko),
Johana Krajčírová, Veronika Hypšová (ARPOK, o. p. s.), Jitka Honsová a Zuzana Škorpíková
(ROBOTA Zlín) a další.

Slavnostní atmosféru přineslo tradiční předání Ceny za přínos environmentální výchově,
vzdělávání a osvětě (EVVO) ve Zlínském kraji, která se letos udělovala už po dvacáté páté.

Ceny předávaly paní Renata Prchlíková, členka Rady ZK pro životní prostředí a zemědělství, a
Mgr. Jana Kačerová, vedoucí odboru životního prostředí Krajského úřadu Zlínského kraje.

Hlavní ocenění „Osobnost EVVO Zlínského kraje za rok 2025“ získala Mgr. Pavlína Nováková,
vedoucí oddělení organizačních činností a neziskového sektoru Krajského úřadu Zlínského kraje.



Ve svém poděkování zdůraznila, že ocenění chápe jako poctu všem, kteří se dlouhodobě věnují
environmentální výchově v regionu.

„Lidé v našem kraji odvádějí v oblasti EVVO obrovský kus práce – v tichosti, s pokorou a srdcem. To
ocenění patří všem, kteří denně dokazují, že i malé kroky mohou mít velký dopad. Při své práci na
Krajském úřadě se jim snažím poctivě vytvářet zázemí a podporu,“ uvedla Pavlína Nováková.

V dalších kategoriích bylo oceněno 27 osobností, škol, organizací a projektů z celého kraje (viz
přiložený seznam).
Na konferenci se sešli také držitelé Ceny pro osobnost EVVO z předchozích 24 let, kteří
společně vytvořili symbolické mosty mezi minulostí a budoucností environmentálního vzdělávání ve
Zlínském kraji.

Konferenci připravila Líska, z. s., ve spolupráci s Univerzitou Tomáše Bati ve Zlíně, SVČ Klubko
Staré Město, DDM Šikula Uherské Hradiště, VIS Bílé Karpaty, ALCEDO – středisko volného
času a plavecká škola Vsetín a dalšími partnery, za finanční podpory Zlínského kraje a
Ministerstva životního prostředí.

Rok 2025 přináší jubilejní, už 25. ročník udělování Ceny za přínos environmentální výchově,
vzdělávání a osvětě (EVVO) ve Zlínském kraji. Toto ocenění vzniklo na konci 90. let jako výraz uznání
lidem, školám, organizacím i komunitám, které svým úsilím a příkladem rozvíjejí vztah člověka k
přírodě, krajině a místu, kde žijeme.

Za uplynulé čtvrtstoletí se z Ceny EVVO stala krásná tradice i symbol spolupráce – propojuje školy,
obce, neziskové organizace, univerzity, podnikatele i jednotlivce, kteří dávají vzdělávání o přírodě
skutečný smysl.

Každý z oceněných přináší jiný příběh – od dlouholetých pedagogů a odborníků přes mladé objevitele
až po celé školní kolektivy, které dokazují, že environmentální vzdělávání má místo všude, kde lidé
přemýšlejí, tvoří a žijí s respektem k přírodě.

Děkujeme všem, kdo se svou prací, nápady a srdcem podílejí na tom, že Zlínský kraj zůstává krajem
inspirace, spolupráce a odpovědnosti vůči přírodě i budoucnosti.

Osobnosti, které v uplynulých 24 letech získaly Cenu za přínos EVVO ve Zlínském kraji
(2001–2024):

Mgr. Marie Krestová, Mgr. Vlasta Ondrová, Mgr. Miroslav Janík, Mgr. a Ing. Jarmila Minaříková,
Milan Orálek, Eva Sáblíková, Bc. Pavlína Žídková, Mgr. a Ing. Jana Tesařová, Mgr. Marie Kordulová,
RNDr. Jarmila Dupejová, Mgr. Milena Kovaříková, Mgr. Marie Kordulová, PhDr. Jaroslava Ševčíková,
Marie Petrů, DiS., Mgr. Petra Handlová, Mgr. Lenka Pavelčíková, Mgr. Monika Havlásková, Mgr.
Liběna Dopitová, Mgr. Jaroslav Hlinský, RNDr. Alan Urc, Bc. Radka Brtišová, Ing. Jaroslav Hrabec,
Ing. Milan Drgáč, PaedDr. Petr Chytil.
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Společně pro krajinu i pro lidi
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